

"五城同建""五区并进"

# 阳信实施"五五战略"搭起未来发展四梁八柱

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯 员 林世军 报道)日前,阳信县聚焦发 展看未来,集思广益提出了"五五战 略"(五城同建、五区并进),全力建设 健康美丽、智慧幸福的新阳信。"五五 战略"着眼城乡统筹发展、融合发展、 一体发展,搭起了"水韵梨乡、智慧阳 信"建设的四梁八柱。

#### 统筹推进"五城同建"

建设改革之城。阳信曾被确定 为"全国综合改革试点县",该县将重 拾阳信改革精神。

建设健康之城。以普及健康生 活、优化健康服务、发展健康产业为 重点,提升县乡村卫生服务机构标准 化水平。抓好养老服务中心项目,发 展培育健康产业园。尽快完成全民 健身体育馆和体育广场等项目建设, 配套升级"15分钟健身圈"。抓好餐 饮质量安全提升工程,加强食品药品 安全监管,积极创建"省级食品安全

建设美丽之城。围绕建设"水韵 梨乡",做足做活"水"文章,高起点规 划建设雨洪资源综合利用、环城水

系、幸福河景观、田园综合体等重点 工程。实施好钩盘河、白杨河"两河" 综合治理。抓好"通道连绿、水系扩 绿、村庄兴绿、林下透绿、湿地添绿、 产业富绿"六大绿色工程,规划建设 环城公园。持续推进全域旅游整体 规划,加强万亩梨园风景区基础设施 配套,创造条件引进梨深加工企业。

建设智慧之城。创新完善"智慧 阳信"管理体制机制,打破部门间信 息壁垒,实现纵向贯通、横向联通。 启动建设智慧党建、智慧人大、智慧 医疗、智慧养老等32个信息项目。充 分利用信息化、智能化手段,创新提 升智慧教育整体水平。

建设幸福之城。坚持公共财力 优先向民生事业投入。大力改善办 学条件,早日完成43个"全面改薄"项 目、34个"足球进校园"项目。不断完 善社会保障服务体系,扩大社会保障 覆盖面。更多地在解决群众"出行 难"问题上用心用力,完成滨阳大道 西延、鲁北大街升级改造建设工程。 进一步巩固提升"省级文明县""省级 卫生县城"创建成果,健全城市社区 化管理机制,借助数字化城管平台加 强城市网格化管理,争创"国家级卫 生城市"。推进棚户区改造工作。继 续改造提升老城区,加强物业化管理, 开通覆盖城区重点区域的公交线路, 做好主干道路绿化、亮化、美化工作。

#### 协调推动"五区并进"

打造具有实力的经济开发区。 以大项目为重点,抓龙头、带产业、促 集群,推动新型化工、新型铝材、绿色 肉牛三个600亿级产业群不断壮大, 引导电子信息产业向高精尖方向纵 深发展。实施质量强县工程,推进 "质量品牌行动计划",引导企业积极 参与国际、国家标准制修订,培育更 多单项冠军企业、单项冠军产品。加 大基础设施配套投入,完善载体功 能,提升招商引资、项目落地承载能

打造充满活力的鲁北陆港物流 园区。突出抓好德大铁路阳信货运 站、汇宏铁路专用线等基础工程,构 建区域性"公铁联运"交通枢纽。着 重引进大型铝材精深加工企业,建设 高端铝材产业基地。加快园区污水 处理厂规划建设,疏通企业运行通 道,形成规模集聚效应。

打造富有魅力的民俗文化产业 园区。围绕做大做强"木"文化产业, 理顺管理体制机制,靠特色出奇致 胜,靠特色塑造优势。充分运用ppp 等多种模式,撬动社会资本投入园区 基础设施建设。积极争创"山东文化 强省建设先进县",通过举办梨花会、 世界音乐节、黄河三角洲民俗文化节 等大型文旅活动,推动文化与旅游深 度融合、互动发展。

打造深具潜力的西部循环经济 产业园区。尽快推进金缘生物科技、 大唐风电等循环经济项目,做好生物 质清洁取暖试点工程,建设"生物质 能源试点县"。认真抓好金缘生物50 万吨农业秸秆综合利用、借箭鲁牛文 化生态特色小镇、鲁北特色体育产业 园等项目

打造颇富生命力的陈楼皮革产 业园区。把环保作为陈楼产业园区 的生命线,抓好园区综合改造提升。 坚持把皮革作为中国第一"牛"县的 关联配套产业来抓,引导企业研发生 物医药、品牌皮具等终端产品,实现 产业全链条延伸。

## 让孩子"听见未来"



3月1日,在"爱耳日"到来之际, 沾化区组织残联、卫生机构走进街道 社区开展听障儿童筛查活动,免费对 0-9周岁疑似听障儿童检测听力,提 供康复咨询和服务,并为儿童家长普

及听力残疾预防和康复知识,指导做 好听障儿童康复工作。

(滨州日报/滨州网通讯员 贯海 宁解树林王建彬摄影)

对于中央环保督察组反馈的"部分物流运输 企业购买普通柴油充作车用柴油,违规用于货运 汽车"问题

### 滨城工商牵头贯彻落实 环保督察反馈意见

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一 娟 通讯员 樊德强 报道)近日,为切 实强化环境保护监管责任,确保大气 污染防治各项重点工作保质保量按 时完成,滨城区工商局进一步细化 《滨州市贯彻落实<中央第三环保督 察组督察反馈意见整改方案>的紧 急通知》精神要求,扎实做好贯彻落 实工作。

根据中央环保督察组反馈的"部 分物流运输企业购买普通柴油充作车 用柴油,违规用于货运汽车"问题,按 规定由工商部门牵头,经信、公安、交 通运输、交警、质监、环保及各乡镇(街 道)根据各自职责分工分别开展工作。

据了解,此次整改由滨城区经信 局负责督促炼油企业抓好生产设备 升级改造,协调做好国IV、国V标准 车用成品油市场供应工作;滨城区质

监局负责对成品油生产企业的油品 质量和经营企业的计量工作进行监 督检查,对违规企业依法严肃处理; 滨城区交通运输部门负责运输企业、 车辆、人员和运输过程监管,加强对 成品油交通运输企业、车辆和人员的 资质资格监督检查,督促营运性车辆 使用国IV、国V标准车用成品油,督 促公交和长途客运企业采购、供应升 级后的车用成品油;滨城区工商局负 责对成品油经营企业经营行为和油 品质量进行检查,加大对重点区域、 重点对象的监管力度,并对违规经营 行为依法进行处罚;滨城公安分局负 责查处严重环保违法案件,对构成犯 罪的依法追究刑事责任;交警大队职 责是禁止环保不达标车辆(国三以 下)进入城区,依法对在道路上超标 排放的车辆进行处罚。

## 秦皇台开展"小散乱污" 企业整治回头看

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一 娟 通讯员 张志刚 报道)为进一步推 进环境督查整改工作取得实效,2月 26日,滨城区秦皇台乡开展了"小散 乱污"环保整治回头看活动。

为强化督查检查工作,巩固前一 阶段成果,秦皇台乡成立了强化推进 "小散乱污"企业整治工作领导小组, 同时将工作任务分解, 各部门按职能 履行行业监管职责。各村履行属地 监管职责,同乡党委、政府签订承诺

书,并纳入年终绩效考核成绩。 活动中,秦皇台乡坚持零容忍、 严执法、出重拳、大整治,严格落实属 地主体责任,加强自主排查,加大取 缔力度,以坚决态度打击"小散乱污" 企业,采取得力措施进一步压实环境 保护主体责任,实施强而有力的综合

整治。对排查出的小散乱污企业和 污染源,严格按照有关要求下达整改 取缔通知书;对取缔的企业立即实行 断电、断水的措施,限定日期自行拆 除,对不能执行拆除的采取强制措

同时,秦皇台乡将"小散乱污"企 业专项整治纳入网格化管理,加强对 企业的督查与同访工作,由各网格员 定期查看并上报网格内企业的经营, 停产整顿或关停的情况,坚决杜绝已 清理、取缔的"小散乱污"企业死灰复 燃。发现整治不彻底、整治后又"抬 头"的"小散乱"企业,坚决发现一处 清理整治一处。强化社会监管,畅通 群众举报渠道,经查证属实的采取有 效措施立查立办,确保"小散乱污"企 业专项整治行动落实到位。

## 韩店实现"村村响" 应急广播系统全覆盖

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯 员 卢兰英 吕迎迎 摄影)日前,为实 现城乡服务均等化,打通应急信息传 递"最后一公里",邹平县韩店镇投资 26万元建设完善"村村响"应急广播 系统,实现了46个村应急广播全覆

在建设过程中,该镇严格遵循 "技术先进、安全可靠、经济可行、保 证长效"原则,在镇机房设总控制室 一处,配备电脑、音柱、应急喇叭各一 组,在全镇46个村完成了89组高音 喇叭或音柱安装,较好完成了应急广 播系统安装应用。整个系统投入使 用后,可及时有效地将党的十九大精 神、县镇时事新闻、惠农政策、气象预 警及村"两委"换届纪律等信息资讯

第一时间传达给广大群众,提升了传 播公共服务信息的能力。在日常播 放县数字广播内容基础上,该镇将重 点工作、镇域时事、文明宣传等内容, 自行录制成相关音频,并及时进行广 泛播放,极大提高了群众知晓率、参 与率。同时,充分发挥"村村响"广播 体系在应急信息传输发布方面的重 要作用,及时进行应急动员和工作部 署,指导和安排群众做好应急预防工

下一步,该镇将加强新闻时事、 文明创建、环保、安全生产、秸秆禁烧 等工作的宣传力度,拓展千家万户的 信息接收渠道,提升文化服务效能, 强化基层公共服务水平,为农村农业 发展奠定更加坚实基础。

#### 淄角适龄青年兵役登记工作 全面开展

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯 员 李翠霞 袁淑琦 报道)2月25日, 惠民县淄角镇18周岁适龄青年兵役 登记正式开始,广大适龄青年积极响

自全县兵役登记工作启动以来, 淄角镇及时召开兵役登记工作动员 会,全面部署网上兵役登记、应征报 名和政策咨询等各项工作。会后,各 社区立即行动,通过悬挂横幅、张贴 标语、大喇叭广播、微信公众号等多 种宣传形式,解读各类征兵政策及优 待安置政策。利用春节期间,逐户发 放通知书,鼓励有志青年报名参军。 淄角镇武装部抽调精干力量及时准 确核实适龄青年基本情况,认真仔细 填写全国征兵网上录入信息,确保做 到不少登、不漏登。

# 元宵节到

▶2月28日,邹平县 焦桥镇政府广场上锣鼓喧 天,当地群众敲响锣鼓喜 迎元宵佳节。

当日,"我们的节日"。 焦桥镇元宵节农民传统节 目文艺汇演这里举行,来 自全镇的9支文艺代表队 用精彩纷呈的表演,为广 大群众奉上一场丰盛的传 统文化艺术大餐。

(滨州日报/滨州网通 讯员 李鹏 宫若男 摄影)





▲"汤圆熟了,准备出锅!"3月1日,在滨城区彭李街道为民 社李南蒲居委会,72岁的高希荣老人(中)在社区工作人员陪同 下煮汤圆过元宵佳节。

元宵节到来之际,为民社区组织开展"陪伴老人、喜度元宵 活动,陪伴他们过一个幸福快乐的元宵佳节。

(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 韩平丽 摄影)



◀3月1日,滨城区市东街 道北张居委会邀请滨州市京 剧团开展戏曲展演活动,给辖 区居民送上了一道丰盛的戏 曲文化大餐,受到了居民的欢

(滨州日报/滨州网通讯员

杜菲菲 杨欣 林雪枫 摄影)

▲3月1日,博兴县民间艺人在表演民间

艺术"打腰鼓"。

当日,博兴县举办民间艺术展演暨锣鼓 表演大赛,由当地1200余名民间艺人和群众 演员组成的12支代表队在锣鼓声中依次登 场。气势恢宏的舞龙斗狮、节奏明快的威风 锣鼓、喜气洋洋的秧歌等民间传统艺术表演 让观众目不暇接。

(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

#### 淼盾物联智慧消防服务云平台

# 依托"智慧消防"保障元宵佳节消防安全

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 员报道)"今宵月色灯光内,尽是观灯 赏月人",正月十五元宵节已至。为 进一步做好元宵节消防安保工作,确 保灭火救援和社会面火灾防控工作 安全有序进行,不少地区依托"智慧 消防"最新技术,运用物联网远程监 控系统,加强防火巡查,筑牢消防安 全防火墙。

淼安消防技术有限公司作为中 国安全数据的运营商和智慧消防的 建设者,早在2015年就率先提出并推 进"智慧消防安全服务云平台"项 目。经过两年研发探索刻苦攻坚,成 功研发了"智慧消防安全服务云平 台"和"城市灭火剂资源库"两大系 统,其中"智慧消防安全服务云平台" 一经推出,受到了社会各界广泛关

智慧消防安全服务云平台包括 政府督导、行业监管、单位履责、全民 培训四个模块。这四大模块形成的 海量数据,结合"城市灭火剂资源 库",直接为灭火救援提供辅助性决 策,对城市安全形成立体化防控。

元宵佳节到来之际,公安消防部 门可运用淼盾智慧消防安全服务云 平台网格化管理地图,将节庆活动、

灯会焰火晚会、烟花爆竹集中燃放区 域、人员密集场所、文物古建筑群等 进行单元网格划分,缓解各类活动分 布范围广、消防压力大的状况。同 时,运用淼盾智慧消防电气火灾隐患 预警平台,通过淼盾火灾自动报警云 监测系统可实时掌握花灯晚会现场 纷繁复杂的线路状态,还可以实时查 看线路中电能、电压、电流、温度变化 等相关参数,全天候、全时段、全方 位、全过程监测、采集各社会单位固 定消防设施运转数据,发生问题第一 时间进行反应处置。

森安消防致力于发展智慧消防服务 云平台建设,通过物联网技术、大数据 及云计算,将火灾隐患关进了智慧的笼 子。构建起城市智慧安全管理体系,侧 重事前预警,通过人防+技防将各类安 全隐患扼杀在萌芽状态。

滨州市淼安消防技术有限公司 地址:滨州市渤海十八路丰泽御景写字楼A座13楼 13-14 电话: 18905431176 18354394551